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kde Ve ob}cm téleca , Gk Je hushota \CQE\{V\%
Velikost vztlakové sily tedy zavisi na velikosti D\‘-';}L'.W\M teleca ;

a Velikost lc.i\h: Yele Sc‘\/us'da‘(:'e_né qu?q,\{\f\s

he

" Dospély muz ma objem asi 0,075 m’°. Jak velkd vztlakova sila na ného pusobi, ponofi-li se zcelado

vody? R, = 0,015.1000.40 = 3SON

- Téleso z hliniku (¢ hiinika = 2 700 kg/m’) 0 objemu 4 m-’ ponorlme do lihu (¢ jihy = 789 kg/m ).
a) Jak velka gravitaéni sila na n&j pisobi? Fe=5-V:4 = 2300.4.10= 108000 N

b) Jak velka vztlakova sila na n€j pisobi? Fvp=¥.¥y.ey= 4.383.10 = 11560N 0
¢) Kdyz téleso ponofime hloubgji, zveétsi se 1 vztlakova sila? e \ ne sauviery va Weubce
d) Porovnej tyto dvé sily a uréi, jestli se téleso potopi, bude se v kapaliné vznaset nebo bude plovat.
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4. Vy prax ¢ prlbeh o Archimédovi.

e Objcw\ 2a\con ve va'nc,. OO\\AA\ll

1 velikost vztlakové sily. které plsobi na téleso o objemu 20 dm”, které je ponofeno ve vode.
Fu V.T.a= 0,02. 1600.40 = 200N

6. Na zavazi ponorené do vody pusobi vztlakova sila 600 N. Urc1 objem zavazi. ~ |
sz_..-— cooN == V= Vv :(Q. a) V= 600 :40000 = 0,06 v f

Je se 1 bude snaze zvedat kropici konev plnou vody — na vzduchu nebo u dna piného vody?
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(71 krvehle maji stejnv objem 10 em™. Jedna je z médi, druha z olova a tfeti z hliniku (hustoty téchto %-
\te] "hi!“-.ii v tabu l\c](,h) =2 WMglova. - h"‘mg:_,ok; - ™ \\‘\H:LC. ij

Pusobi na tvto krychle stejné nebo riizné gravitaéni sily? Ne | \:5 2880 na CalltOVc, Wwotwott 1.

h) Jsou vztlakové sily pusobici na tyto krychle stejné nebo ruzne‘? AnO l'sz_ o V- V2) sl na ob$ewu~

q te\e s .
). Kostka o objemu 1 dm” je zcela ponofena do vody. Jak velkou silou je nadleh¢ovana?

¥y, = ©,001.1000, 10 =10 N
10. Mala soska je zavéSend na siloméru a je zcela ponofena do vody. Sila, ktera ji nadlehéuje, je 8 N. Jaky

je objem sosky? FVz,: N =>\U= F\ll G %> => \ = R: A0 000 = 0, 0008 v S

1 1. Na zavazi ponofené do vody vztlakova sila 0.4 KN. Urc1 objem zavazi.
Fva=0,4kN = L’fOO NJ V= H00: 10 600 =004 ™S

12. Jakou silou je tieba zvedat kamen, ktery je ponoreny ve vodé, je-li jeho hmotnost 20 kg a objem -
AT =V.gea ™ RarION  Femmas>Fe=200N  2000-30N = ALDN

3. Jak velka vztlakova sila pisobi ve vodé na téleso o objemu 500 dm™?

Fva= V. Pe-g => T, =0,5.1000.140 = S 000 N

%% PO\M&C\;\&/ nadle \‘uf)c.




Pracovni list: Potapéni, plovani a vznaSeni se télesa v kapaliné

(hodnoty hustot najdes v tabulkach nebo na http://cs.wikipedia.org/wiki/Hustoty 1%C3%A 1tek)

1. Dopln symboly >, <, =

2. Gravitacni sila, kterou t&leso plisobi na stejnorodé téleso, je v rovnovize se vztlakovou silou, kdvz:
a) je teleso zcela ponoreno do kapaliny b) téleso neni zcela ponoreno do kapaliny
¢) hustota latky, z niz je téleso, je mensi nez hustota kapaliny
.hustota latky, z niz je téleso, je rovna hustoté kapaliny

3. Duralovy plisek (¢ guran = 2 800 kg.f--"m‘:) ma objem 150 cm’.
a) Vypocitej gravitacni silu, kterou Zemé pusobi na duralovou desticku.
b) Vypocitej vztlakovou silu, ktera pisobi na desticku ponotfenou do vody.
¢) Porovnej tyto dve sily a urci, jestli se pliSek potopi. nebo bude plavat na hladiné

4. Chceme-h zjistit, zda je vejce Cerstvé, dame je do vody. Jak pozname, jestli je Cerstvé nebo staré? Vis.
jak poznas, které vejce je syrové a které varené, aniz bys ho rozbil? Jak se chova vejce ve sladké vodeé a
jak ve slané vode?
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5. Pro¢ kovova kulicka zabalena v alobalu klesa ve vodé ke dnu a kulicka v lod'ce z alobalu plave na

vode? __Zq‘-\e_i( na cellkkove Whustete et

e) bronz

6. S pouzitim tabulek urcete, co bude plovat v glycerolu:
Q’ ) i‘faraﬁn)

a) hlinik b{ koreK) ) celofan

7. Pro¢ kmen stromu ve vodé plove a kaminek s malou hmotnosti se ve vodé potapi?
ZCL\QZ.\” __‘bC_)__ aY2N \ﬁULS-\\DtQ *C[G’S Qd*:e\.!a < < ?kamane_,

8. Téleso ma hmotnost 1.98 kg a objem 2. 5 dm’. Podle tabulek v yber ty kapaliny, ve ktervch by téleso: j’ #&’
a) klesalo: efq Mﬂ/) b) plox alo: me farneo/ ¢) vznaselo se: g/gczm / inS

> Aakc_u{: f’fﬁtl/( i /7‘54&'{“’?‘;, — bh! 1/ ,DO%C’DG’*);F

9. Vysvétli, pro¢ neplavec pouziva korkovy pas:

10. Pro¢ zazatkovana prézdné lahev plove ve vode, prestoze hustota skla je vetsi, nez je husmm vody?

focifa’ cc prdmerna’ hustota ¢ ele h %o Lelesq (skio# /m“, ,wqg#ﬁd

11. Pro¢ je velmi t&Zké pod vodu ponofit velky nafukovaci mic” __@/ K 2 01_{5&)( Sl mala' hes '{ﬂ e
' tclesal

2 Ve vodé drﬁme rukou zcela ponofeny mi¢. Mi¢ ma hmotnost 0.4 kg a pumhl na n¢j vztlakova sila

8 N Mi¢& pustime. Za¢ne v kapalin¢ stoupat, potapet se nebo se¢ vznaset? Odpm &d’ zdu\ odni. ;
i -;-I.._--.;;:.,grm 2 D ra.1en . B BasllP L& bude pa
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